
 

 

Im März 2007 wurde zum zweiten Mal nach November 2005 eine Umfrage unter den Eltern gestartet. 
Von insgesamt 300 Fragebögen wurden rund 160 anonym ausgefüllt und von einer unabhängigen 
Institution in Deutschland ausgewertet (Dank an Frau Matula).  
 
Die Auswertung der Fragebögen ergab folgende Resultate (obere Zahl = Anzahl der Stimmen): 
 
 

FRAGEN     MÖGLICHE ANTWORTEN: sehr gut gut Durch-
schnitt 

weniger 
gut schlecht Resultat Änderung 

gg. 2005  

Wie würden Sie die Qualität der 43 79 31 8 1 

Schuleinrichtungen bewerten? 27% 49% 19% 5% 1% 
79% -5% 

         

Wie bewerten Sie die Qualität des  67 81 14 9 2 

Unterrichts an den Schulen? 39% 47% 8% 5% 1% 
83% -7% 

         

Wie würden Sie den Klassenlehrer 71 76 11 3 0 

Ihres Kindes einschätzen? 44% 47% 7% 2% 0% 
87% 1% 

         

Wie beurteilen Sie die Arbeit des  68 69 17 10 2 

Schulleiters der Schule Ihres Kindes? 41% 42% 10% 6% 1% 
83% -3% 

         

Wie würden Sie die Sauberkeit an der  56 70 25 9 5 

Schule bewerten? 34% 42% 15% 5% 3% 
80% -5% 

         

Wie zufrieden ist Ihr Kind ihrer Meinung  49 77 27 9 0 

nach mit seiner Schule? 30% 48% 17% 6% 0% 
80% -4% 

         

Wie bewerten Sie die Qualität der 20 45 38 30 18 

Schulspeisung? 13% 30% 25% 20% 12% 
63% -4% 

         

Wie finden Sie die Kommunikation und das  77 61 21 4 1 

Verhältnis zwischen Lehrern und Eltern? 47% 37% 13% 2% 1% 
85% 2% 

         

Wie schätzen Sie den Grad der Disziplin  57 68 26 8 2 

an den Schulen ein? 35% 42% 16% 5% 1% 
81% -6% 

         

Wie ist ihr genereller Eindruck  64 76 13 6 0 

von den Mekaela Academies? 40% 48% 8% 4% 0% 
85% -3% 

 
 
 

Oben: Anzahl der Antworten auf die Frage 
Unten:  % aller Antworten auf die Frage 



 

 

 
Einige Fakten: 
 
• Die Akzeptanz der Mekaela Academies und des Personals (einschließlich der relativ schlechten 

Ergebnisse der Frage nach der Verpflegung) liegt im Gesamtdurchschnitt bei 81%. Das kann im-
mer noch als ein hervorragendes Ergebnis gewertet werden, bedeutet aber einen Rückgang der 
Zufriedenheit um 3%-Punkte gegenüber der letzten Befragung. 

 
• Die Eltern konnten Kommentare auf dem Fragebogen vermerken. Aus den Kommentaren der 

Eltern ließen sich keinerlei besorgniserregende Umstände ablesen oder vermuten. 
 
• In den Kommentaren wurden wie in der vorherigen Befragung hauptsächlich die Schulspeisung 

und die Höhe des Schulgeldes bemängelt. 
 
• Unglücklicherweise können wir nicht viel an der Höhe des Schulgeldes ändern, ohne die schuli-

sche Qualität der Mekaela Academies zu beeinträchtigen. 
 
• Das Management wird umgehend versuchen, die Probleme bei der Schulspeisung zu beseitigen.   
 
 
Das Management und das Direktorium der Mekaela Academies möchten sich bei allen Eltern der 
Schulkinder bedanken.  In dem sie uns ihre Eindrücke und Meinungen mitteilten, helfen sie uns dabei, 
den Standard und die Qualität unser Einrichtungen so weit wie möglich zu verbessern. Wir sind für 
diese Unterstützung sehr dankbar. 
 
 
 
Ukunda, 15.03.2007        
        
        
 
 
 


